
自転車歩行者専用道路の整備状況は？
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　また、カエルは昆虫やミミズなどを食べ、自らはヘビや
鳥などに食べられるという、食物連鎖のちょうど中間にい
る生き物です。そのためカエルの生息数は、生物多様性の
「ものさし」になると考えられています。
　そんなカエルたちですが、長崎県ではトノサマガエルを
はじめとしたいくつかの種が絶命危惧種に指定されている
のをご存じでしょうか。両生類に限らず、爬虫類にも哺乳
類にも、鳥にも魚や貝や昆虫にも、植物にも、絶滅が心配
される種はあります。
　私たち人間も地球の生態系の一部です。まずは自分たち
が住む土地の自然環境の現状を知ることが、より良い未来
への第一歩になると思います。
　うるさいようで、不思議と心が落ち着くカエルたちの大
合唱。あの鳴き声がいつまでもずっと聴ける自然を、みん
なで力を合わせて守っていきましょう。

　「古池や　蛙飛び込む　水の音」
　江戸時代の旅の詩人、松尾芭蕉の一句です。
　そしてこちらもカエルが登場する、小林一茶が詠んだ一句。

　「やせ蛙　負けるな一茶　これにあり」
　日本には43種類のカエルが生息していると言われていま
す。日本は島国ですが、長い地球の歴史の中では、大陸と
つながったり、離れたりしてきました。そんな長い時間の中
でカエルたちは大陸から日本へ分布を広げてきました。
　海や高い山をこえられないカエルたち。そのため一地
域に閉じこめられると独自の進化を遂げることになりま
す。日本のカエルに国内でしか見られない固有種が多い
のはそういった理由があります。
　カエルはオタマジャクシのころは水の中で過ごします。
やがてあしが生えて陸に上がりますが、水中と陸地だけ
でなく、湿地や草地、森林など、カエルが生きていくに
はさまざまな環境を必要とします。

問日本年金機構  諫早年金事務所　☎0957－25－1662

教えて！国民年金 あなたの年金
簡単便利な「ねんきんネット」で！

●24時間いつでもどこでも、パソコンやスマートフォンで最新の年金加入記録を
確認できます！　
●国民年金保険料の免除や納付猶予の承認を受けた期間などについて、納付可能
な月数や金額を確認できます！
●将来受け取る年金の見込額をさまざまな条件に応じて試算できます！
●窓口に直接行かなくても通知書の再交付申請ができます！

マイナンバーカードがあれば、「ねんきんネット」に登録していなく
ても、マイナポータルからアクセスできます。

ねんきんネット

マイナポータル

利用登録はとても簡単です。
日本年金機構ホームページで！

「ねんきんネット」マスコット

ねんきんネットHP

今回は現在整備中の自転車歩行者専用道
路の整備状況を教えて。 現在、加津佐～南有馬区間（約10km）の整備

を行っており、令和４年３月までに、その
内の約７kmが完成する予定です。

おっ！舗装まで出来上がっているね。
これで工事は終わりなのかな？ 交差点のカラー舗装や車止めなどの安全対策

を行って完成です。

整備中の写真を見ると、早く自転車歩行者
専用道路を利用したくて、ワクワクするん
だけど、いつから通行できるのかな？

通行できる区間や時期については、決定した
ら市民の皆さんにお知らせします。

そうなんだ。自転車歩行者専用道路の全
長が約32kmと聞いているから、全体の
約１/３の工事を進めてるんだ！
ちなみに工事の進捗状況が分かる写真
はないのかな？

一例ですが、整備前と整備中の写真をご覧く
ださい。

整 備 前 整備中
令和４年２月

撮影

（口之津町）

「とっていいのは写真だけ、残していいのは足跡だけ。」

問 島原半島ジオパーク協議会　☎０９５７ｰ６５ｰ５５４０
E-mail：info@unzen-geopark.jp

つなごう未来へ！
島原半島ユネスコ世界ジオパーク

棚田の朝生命 （提供：島原半島観光連盟） （提供：島原半島観光連盟）

も電話で申し込んでください。
　（３月５日㈯から受付開始）
※雨天時中止。そのほかの状況により内容を変更または
中止する場合があります。
●主催…（一財）自然公園財団・雲仙支部

な雲仙天草国立公園の特別保護地区である「焼山」の
早春の植物を観察する自然観察会です。
●持参品…飲み物、帽子、雨具、手袋、マスクなど
※動きやすい服装・靴でご参加ください。
定10人（先着順）
り大人５００円、小学生３００円（保険代）

焼山登山会 問平成新山ネイチャーセンター（島原市南千本木町）
　☎０９５７－６３－６７５２

と３月19日㈯ 午前９時30分～正午　ば平成新山ネイチャーセンター
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